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ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho de 2024, em horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 47ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa 

Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido 

Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa 

Valerio de Almeida Silva. Ausência de: Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes 

e Mario Augusto de Souza Nishiyama. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 46ª Sessão Ordinária 

realizada em 22 de julho, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 304/2024 - Oseas de Barros 

Campolim - Requer ao Sr. Prefeito Municipal e Secretaria competente, sobre a 

possibilidade de realizar manutenção corretiva, passagem de motoniveladora e 

posterior cascalhamento, na estrada que liga o Bairro dos Pintos aos Bairros Ferreirada 

e Alecrin divisa com o município de Guapiara. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 313/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO 

SENHOR PREFEITO, QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE TOME 

PROVIDENCIAS ACERCA DA CONCLUSÃO DO LAJOTAMENTO DO BAIRRO VAZ, 

NO DISTRITO DO GUARIZINHO. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 329/2024 - Oseas de Barros Campolim - Requer ao Sr. Prefeito Municipal 

e Secretaria competente, sobre a possibilidade da extensão do lajotamento da rua 

Principal, denominada rua Explanada, do Bairro das Pedras até a Vicinal Espiridião 

Lúcio Martins. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

356/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível informem a quantidade e as localidades, onde foram 

construídos Poços Artesianos, na atual gestão municipal, em Itapeva.  

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 119/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - 

ALTERA a Lei 5.037/24, que cria cargos comissionados na estrutura administrativa da 

secretaria municipal de Educação, a fim de reestruturar os departamentos desta 

secretaria e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 112/2023, 157/2023, 118/2024 e proposta LOM 2/2024 

para apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0157/2023: 1/2024 - 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0157/2023 ao Projeto de Lei Nº 157/2023 - Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - altera o artigo 1º do proejto 

de lei 157/2023. Requerimento: 381/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer 

que seja inserido em Ata dos trabalhos desta Edilidade VOTO DE CONGRATULAÇÕES 
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aos empresários José Eduardo de Oliveira e Lilian Andrade de Carvalho Oliveira, pela 

inauguração da Nobre Confeitaria. 386/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - REQUEIRO À MESA QUE SEJA INSERIDO EM ATA, VOTO DE 

CONGRATULAÇÕES PARA AS RESPONSÁVEIS PELA LIMPEZA E PELA COPA DA 

CÂMARA MUNICIPAL, PELO EXCELENTE E ZELOSO TRABALHO 

DESEMPENHADO NESTA CASA LEGISLATIVA. 387/2024 - Vereador Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos - Requeiro à mesa, ouvido em Plenário seja oficiado ao Sr. Prefeito, 

solicitando informações sobre a viabilidade do Chefe do Poder Executivo, encaminhar 

um projeto de Lei ( Modelo Anexo) com o objetivo de promover a regulamentação dos 

terrenos concedidos no Distrito Industrial de Itapeva. 388/2024 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem a instalação da iluminação pública, na rua Maria Fabri dos 

Santos, na quadra 33, no Residencial Morada do Bosque. 389/2024 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem o Recapeamento ou Operação Tapa Buraco, próximo da Escola 

SESI, na Avenida Kazumi Yoshimura, no Conjunto Hab. Tancredo Neves. Indicação: 

106/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao 

setor competente, COMUTRAN a possibilidade de colocar placa de denominação de via 

publica no Distrito Alto da Brancal. 107/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao 

Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente que oficialize a Elektro para a 

remoção do poste que esta no meio da Rua João Lino dos Santos no Distrito do Alto da 

Brancal. Esta Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 119/2024 às Comissões 

competentes para exararem seus pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria 

administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. 

Celinho. Cumprimenta a todos. Explica os detalhes da matéria constante em Proposta 

de Emenda Parlamentar, de sua autoria. Destaca a importância de sua aprovação, vez 

que deverá trazer benefícios para pessoas que passem em concursos para cargos em 

que haja pisos nacionais, valores que deverão ser respeitados. Frisa que se trata de 

ferramenta para que se possa alcançar conquistas, desta forma usa a tribuna para pedir 

aos pares que possam juntamente com o proponente, possibilitem a aprovação da 

matéria. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Apresenta satisfação aos 

seus eleitores, aos que acreditam na vereadora e vão continuar com ela. Essa 

vereadora não disse jamais que seria candidata a prefeita. Fala sobre acordo entre 

partidos, que desconhecia. Não tendo participado dessa reunião. Menciona ainda outros 

eventos políticos, alheios a sua vontade, que deram a atual definição partidária para as 

eleições municipais do corrente ano. Diz que Deus tem o melhor para cada um, as 

traições doem, mas existem os remédios para tais situações. Reafirma sua pré-

candidatura como vereadora, seu amor pelo Legislativo. Afirma ainda que nessa vida 

tudo é passageiro demais para que tais querelas embotem a paz de espírito e a 
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capacidade de empatia de cada um dos atores políticos, no âmbito da política local. 

Destaca que suas ações ocorreram sob orientação de Deus. Com a palavra o ver. 

Robson. Cumprimenta a todos. Ouvindo a fala da ver. Áurea, destaca que se tinha 

alguém mais motivado para ser candidato a ser prefeito seria a ver. Áurea. O que se 

nota é que se paga um preço por marcar posições por diversos motivos, e hoje se vive 

muito de narrativas, o que pode criar mal-estar entre várias pessoas. Deixa clara sua 

posição política e que é o que está ocorrendo no município é atípico. Frisa, porém, que 

quem planta vento colhe tempestade. Ressalta que os projetos políticos dos atores 

locais precisam ser mutuamente respeitados. O que não se quer para si não deve ser 

desejado para o próximo. Já é tão difícil ter sucesso fazendo as coisas corretamente, 

imagine de outra forma. Solidariza-se com o ver. Comeron.  Acredita que muitas coisas 

ainda estão para ocorrer antes mesmo do início da campanha. Relata o grande papel 

da mídia, que pode servir para revelar o trabalho dos gestores, como fazer o contrário. 

Mas crê que o temo vai acabar por ir mostrando a verdade. Com a palavra o ver. 

Gabriel. Cumprimenta a todos. Relembra as circunstâncias da época de sua filiação ao 

PSDB, em que as disputas políticas eram leais, e naquela época tomou a decisão de 

dedicar parte da sua vida à política com o intuito de fazê-lo voltado ao bem comum. Por 

uma questão de projeto particular, decidiu que não seria candidato nas eleições do 

corrente ano e quis o destino que em alguns momentos foi convocado à casa de leis 

para dar sua contribuição. Pontua que o que está sendo visto na política local é muito 

diferente do que gostaria que estivesse ocorrendo e reafirma que a política baseada em 

ações sem ética não irá prosperar. Ressalta o legado e a história do ver. Comeron e é 

lastimável o que foi feito em Itapeva, principalmente com relação ao ver. Comeron.  Com 

a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Sublinha que o que houve foi falta de 

caráter por parte de alguns atores políticos. Discorre sobre circunstâncias e 

desdobramentos sobre sua pré-candidatura a prefeito, tendo assumido a missão e 

começando, posteriormente, a construir um grupo político. Acredita que haveria um 

crescimento da adesão popular ao seu projeto, durante a campanha, tendo 

acompanhado constantemente as pesquisas de intenção de voto, nas quais esteve 

sempre na primeira ou segunda posição. Explica ainda que se prontificou a ser 

candidato, até pela sua experiência pregressa, mas infelizmente começou a haver 

disputas e desentendimentos intrapartidários. O que não esperava era a retirada de sua 

candidatura através de manobras pouco éticas e transparentes. Por outro lado, até por 

ter um coração bom, não se deixará levar por tais episódios. Resta lamentar tais novas 

formas, pouco éticas, de fazer política, em contrastes com o antigo modo, em que as 

palavras e acordos eram respeitados. Fica entristecido com a situação, visto que tinha 

planos. Sai da situação entristecido, mas fortalecido pelo apoio que tem recebido. 

Destaca sua disposição ser novamente vereador. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Relata situações anteriores que demonstrariam a complexidade 
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da política. Destaca que as coisas acontecem e que avida é assim. Nesse processo 

todo, felizmente, a sua interferência no partido presidido pela ver. Débora foi zero. Nesse 

processo pelo PP o projeto já estava em construção tendo zero de sua participação 

pessoal, mas estava consciente que teria que apoiar o candidato apontado pelo partido. 

Delineia a situação em termos gerais e opina que as posições partidárias dos diretórios 

estaduais devem ser respeitadas. Sublinha que não se arrepende de seus diversos 

apoios a ver. Débora em diversos momentos e situações. Acompanha a situação com 

tranquilidade. Enxerga que cada ator político luta pelos seus projetos, mas aos membros 

do PP não há outra opção a não ser seguir a diretriz do partido. Narra ocasiões 

anteriores dos bastidores da política local para demonstrar que sempre houve situações 

de pouca ética em ações política. Com a palavra a ver. Vanessa. Cumprimenta a todos. 

Relata sentir tristeza diante das situações que estão sendo expostas nas falas dos 

vereadores em tribuna. Explica situações de bastidores envolvendo tais situações. 

Comenta ainda sobre outras situações que lhe causam tristeza. Não viu em nenhuma 

dessas situações alguém se preocupar com a situação dos munícipes. O que se vê em 

Itapeva é o cenário e a busca de poder, a vitória eleitoral a qualquer custo. Narra seu 

desgosto, em encarar tais situações de falta de caráter, tanto como empresária, como 

moradora, como política local, etc. Destaca que há tentativas de pressionar o diretório 

de seu partido a retirar sua pré-candidatura a prefeita e o mote será de valores versus 

preço e que pretende fazer política para as pessoas que realmente precisam de apoio, 

buscando melhorias reais para a população. Explica que tais negociatas estão 

impedindo candidaturas de pessoas que têm sonho e vontade de lutar pela população, 

como a própria vereadora. Frisa que seu nome jamais vai ser visto envolvido em 

situações incorretas e ímprobas. Aprendeu com seu pai a respeitar seus compromissos.  

Com a palavra o ver. Saulo. Cumprimenta a todos. Diz ser uma figura nova na política, 

foi eleitor de muitas figuras em situações passadas. Nesse ano, sabe-se dos namoros 

políticos, das reuniões. Refere que a situação já era nebulosa desde o início. Esclarece 

que não tem desavença com qualquer candidato, e está como vereador para trabalhar, 

mas hoje refere que está envergonhado da política local. Reforça que não é uma pessoa 

influenciável e que se pauta na política pela valorização das decisões tomadas em 

acordo com o grupo político que o cerca. Aparte ver. Comeron. Explica que quem 

comanda é o diretório estadual, não havendo poder ao diretório municipal. Retoma ver. 

Saulo. Opina que a situação só foi possível por não ter havido atitude de grupo aos 

envolvidos. ORDEM DO DIA. Leitura do Proposta de Emenda à LOM Nº 2/2024 - 

Vereador Celinho Engue - Fica acrescido à Lei Orgânica do Município de Itapeva - SP, 

o Artigo 115-A: “Art. 115-A - É garantido aos servidores públicos municipais, ocupantes 

de cargos efetivos, comissionados ou qualquer outra natureza jurídica de vínculo, o piso 

salarial definido por lei federal específica para a categoria profissional correspondente, 

quando houver. § 1º - A aplicação do piso salarial de que trata o caput deste artigo 
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estende-se a todos os servidores públicos municipais, independentemente do regime 

jurídico ao qual estão submetidos, garantindo-se a isonomia salarial conforme 

preconizado pela Constituição Federal. § 2º - O Município de Itapeva - SP assegurará a 

implementação do piso salarial, mediante dotação orçamentária específica, ajustes na 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e na Lei Orçamentária Anual (LOA), assegurando 

os recursos necessários para o cumprimento desta disposição. § 3º - A revisão do piso 

salarial seguirá a periodicidade e os critérios estabelecidos na legislação federal 

aplicável, garantindo-se a atualização conforme determinado. § 4º - Os casos omissos 

ou as situações de dúvida quanto à aplicação deste artigo serão resolvidos pelo Poder 

Executivo Municipal, que poderá, para tanto, editar normas complementares 

necessárias à sua fiel execução. § 5º - Este artigo entra em vigor na data de sua 

publicação, produzindo efeitos financeiros a partir do primeiro dia do exercício fiscal 

subsequente à sua vigência. ”  Está em primeira discussão. ver. Celinho. Dante da 

importância do tema, pede voto favorável. Em primeira votação. Aprovado por todos 

os presentes. Leitura do Projeto de Lei Nº 112/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

ALTERA a Lei 4.060/17, que disciplina a dação em pagamento de bens imóveis como 

uma das modalidades de extinção de crédito inscrito em dívida ativa. Está em primeira 

discussão. Em primeira votação. Aprovado por todos os presentes. Leitura de Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0157/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - altera a ementa e artigo 1º do projeto de lei 157/2023: “Ementa: 

Dispõe sobre denominação de praça Antônio Laragnoit de Oliveira, no Loteamento Vem 

Viver. Art. 1º Passa a denominar-se Antônio Laragnoit de Oliveira a praça localizada no 

Loteamento Vem Viver.” Está em discussão única. Ver. Comeron. Comenta sobre o 

projeto e fala sobre sua convivência com o homenageado e das qualidades daquela 

pessoa. Comenta ainda sobre as atividades do homenageado, sua importância e as 

contribuição para com o município. Em votação única. Foi aprovado por todos os 

presentes. Leitura do Projeto de Lei Nº 157/2023 - Vereador Roberto Comeron - Dispõe 

sobre denominação de área institucional Antônio Laragnoit de Oliveira, Loteamento Vem 

Viver. Está em primeira discussão. Em primeira votação. Foi aprovado por todos os 

presentes. Leitura do Projeto de Lei Nº 118/2024 - Vereador Robson Leite - Dispõe 

sobre denominação de rua Pedro Manfio, no Bairro de Cima. Está em primeira 

discussão. Em primeira votação. Foi aprovado por todos os presentes. Leitura do 

Requerimento Nº 381/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em Ata 

dos trabalhos desta Edilidade VOTO DE CONGRATULAÇÕES aos empresários José 

Eduardo de Oliveira e Lilian Andrade de Carvalho Oliveira, pela inauguração da Nobre 

Confeitaria. Está em discussão única. Em votação única. Foi aprovado por todos os 

presentes. Leitura do Requerimento Nº 386/2024 - Vereadora Débora Marcondes - 

REQUEIRO QUE SEJA INSERIDO EM ATA, VOTO DE CONGRATULAÇÕES PARA 

AS RESPONSÁVEIS PELA LIMPEZA E PELA COPA DA CÂMARA MUNICIPAL, PELO 
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EXCELENTE E ZELOSO TRABALHO DESEMPENHADO NESTA CASA 

LEGISLATIVA. Está em discussão única. Em votação única. Foi aprovado por todos 

os presentes. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO. Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 112 - 

157/2023 - 118/2024. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1ª d/v: Projetos de Lei 162, 168/2022; 100, 177, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 46, 

47,53, 54, 58, 60, 64, 67, 70, 76, 78, 80, 84, 85, 96, 105, 106, 111, 113, 114, 115, 116, 

117, 119/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Celinho. Cumprimenta 

a todos. Confessa que no tema livre estava desejoso de falar sobre o ocorrido, não 

tendo, porém se sentido à vontade por não tratarem de eventos que envolvem a sua 

pessoa. Mas depois que os envolvidos falaram sobre isso, sente-se à vontade de falar 

também. Narra situações políticas em tempos passados. Destaca que o jogo político é 

legítimo, mas traição não é. Relata ao ver. Roberto Comeron que quem mais sentiu do 

ocorrido foram os servidores públicos, que o querem muito bem. Diz ainda que Deus 

sabe de todas as coisas. Exalta as qualidades do ver. Comeron. Ficou muito triste com 

as reações nas redes sociais, pessoas que trataram o episódio com maldade. Fica, 

disso tudo, o ensinamento de que se devem parar com o complexo de vira-latas e lutar 

para ter um representante local nas Casas Legislativas maiores. Exorta o povo 

itapevense a nunca mais votar em tal deputado, que traiu a cidade ao não deixar o povo 

escolher o representante local democraticamente. Comenta ainda sobre outras 

situações alheias a ética dentro da política, que lhe causam desgosto. Com a palavra o 

ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Entende ser um dia que escutou atentamente a fala 

dos pares. Relembra situação em que seu pai havia perdido a eleição para vereador, e 

ele triste, quando questionado se continuaria na política, disse que continuaria. 

Posteriormente o mesmo veio a ganhar uma eleição e ser eleito como candidato. Narra 

situações e eventos que o levaram a se interessar e seguir os caminhos da política. Diz 

que é preciso continuar lutando e trabalhando pela cidade e pela população e é preciso 

continuar a luta, porque é isso que Itapeva merece. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Relembra eventos e situações da política de eleições passadas. 

Ressalta que a política é expediente difícil. Diz que cada um cumpre um papel, aguarda 

uma campanha propositiva por parte dos candidatos a prefeito ou prefeita. Essa semana 

uma pessoa lhe teria ligado e dito sobre visita do pré-candidato Jé, que teria prometido 

escritura para todas as pessoas, moradoras do local. O ver. teria dito à pessoa que havia 

procedência nessa iniciativa. Teria pedido ao Prefeito que encaminhe Projeto de Lei 

nesse sentido. Destaca que há bandeiras em prol das quais todas as candidaturas 

devem se comprometer. Cita a lei do Reurb que permitiria e viabilizaria tais expedientes. 

Comenta sobre o desafio do novo gestor sobre consórcio público, sendo inadiável que 

Itapeva seja protagonista. Fala sobre políticas de moradia popular que precisam ser 

viabilizadas. Aparte ver. Áurea. Espera que qualquer pessoa que ganhe as eleições 

respeite os processos já em andamento para viabilizar loteamentos e lotes urbanizados. 
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Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 48ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 29 de julho, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 25 de julho de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 

 

TARZAN                                                              CÉLIO ENGUE 

1º SECRETÁRIO                                                      2º SECRETÁRIO 


